Mathématiques - M. DEVODDERE Rappels — Calculs et priorités opératoires

Compléte la table de multiplications. Compléte en utilisant un des 8 mots suivants. [ Lis et complete.
Elle est aussi appelée table de addition - soustraction — multiplication - division = | = Ecris la date du jour, |e numéro o|e l'exercice

. somme — quotient — produit - différence. — Les exercices peuvent étre ramassés et notés.
3 + 2 estune — Si rien n'est fait, il y aura une sanction.
1 Son résultat est la de 3 et 2.|Ecris les phrases qui correspondent aux calculs.
3 x 2 estune Exemple : 3 + 9 : La somme de 3 et de 9.
2 16 gonzrésu|tatest|e de3par2. | )9 x5 |b)8+9 [c)7+9 [d)9-7 |e)12x5
- 2 est une ) )
3 Son résultat est la dezet2|f5+3 [g)8+7 |h)8 x4 |)5+1 |j)6-3
5 - 2astune
4 8 Son résultat est le de 3 par Rappess ce
2. 4 Compléte la phrase suivante.
5 Dans un calcul sans parenthéses, on calcule d'abord
A I i tl
es et les
6 36 :
= Pour l'addition 3 + 5 - r;ils on effectue les et
7 3 et 5 sont |§s de ac.ﬂdlhon 3 + 5. de gauche a droite.
Pour la multiplication 4 x 6 :
8 4 et 6 sont les de la multiplication 4 x 6. |[E}] Calcule alors.
o . A=3+5x8 B=2x8+2x4 C=3x5+2
Compléte alors avec termes ou facteurs. A—3 4+ 40 B= N _ +2
. Pour5 x 6 = 5 et 6 sont les A= B — C =
D=10-2x4E=9-1-2 E=9-1+2
Compléte le chiffre manquant. Pour3 +2 =3 et 2 sont les D— E— E—
3 x =30 7 x =56 7 x =49 D= = E=
9 x —63 1 x - 88 8 x —32 B Ecris les phrases (ou le calcul) B le résultat. G=8-1-2 H=15x2-3 |=7-2 x3
» » Certains exemples sont donnés. Il faut t'en inspirer. | G = -2 H= -3 |=7-
4 x =12 3 x =27 9 x = 54 _ _ _
La phrase Le caleul G= H= | =
Message caché. La somme de 12 et de 5. 12+5=1 [ Effectue les calculs sur ta copie en RIFIAMVANL.
J'ai le nombre 15 : I Le produit de 8 par 5. 8 x 5= — Ecris la date du jour, le numéro de |'exercice
— Je |'obtiens avec 3 x 5. double ‘ — Les exercices peuvent étre ramassés et notés.
Je regarde dans le tableau la N Le double de 5. Sx2= Les notes sont sur 5 et coetficient 0,5.
lettre qui est &3 x 5, c'est le H. \F\; Le triple de 8. — Si rien n'est fait, il y aura une sanction.
' : La différence de 8 et de 2. A=2+35+5x9 B=8x4-5x3+25
18-42 / 10-54-42-42-6-21-63-63-6-42-32 A4 x5= C=5x10-2x5-2 D=5+3x8+20
63-18-63 / 32-6-8-24-18-63 / 10'18-63-32 8 +50 = E=2x77+8%5 F=8x2+3x2
O x7 = G=7x8 -3 x9 H=5x7-2x3
28-24-40-32-54-32 / 9-6-10-21-24-18 | :

La différence de 7 et de 2. ] =9 x12-10 J=9xN-Nx8-2
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B®)] Une propriété cachée. Questions FLASH
La phrase est entortillée dans le tableau suivant. |:| Combplete pour que les tables soient correctes
Certains mots sont coloriés pour te donner une idée ||l Calcule prete pour 4 '
du chemin & suivre. Trouve alors la propriété qui| 7x7 — 7x8 = Ox9 = x | 2 x | 58|73
concerne le calcul avec parenthéses. 7 |14 70 | 49 15
TU NE DOIS PAS ALLER EN DIAGONALE ET TU DOIS |deiadias 9x3 = 8x8 = 5 >7 1
PASSER PAR TOUTES LES LETTRES. 6x9 = 6x6 = 5x5 =
Ici, tu dois trouver les nombres E HN=l=F=P B
ivants écrits en toutes lettres :
Quand on multiplie par 10, on décale la virgule ;Ulng ssegr|758en9 ?ggs eHress T RO I SR
e 1rang & droite. Par 100,  rangs vers la droite. || Iméts/péU\I/e;mt atre &crits TATVTC
95x%x10 = 95x10= dans tous les sens. ONUPA I |
045 x10— 56 x10— Un mot est déja barré. FUENUN
! Avec les lettres restantes, tufe- = v | s c H Q
0,05x10= 9 x10= rasunmot: _._._._._
Dessine & la regle la Trouve le bon chemin et ainsi la phrase cachée.
igure symétrique par ll--_
rapport & l'axe rouge. /Y Y 7x7-éx2-6\:4-854 -151-
Quel est la signification 7 F
de ce panneau routier ? // 76 Nao B 44 B 9rs EM2x2
Ca|cu|e. /A 16 81 3
M M E E N v
AZ(_3_+2)><4 B:(_S;S_)XZ C=8—(_5_+2) / [5x4 7x3 Al 3x3 M 34 A 6x9 B3 10 |

- <4 |B= C=8 -

_ _ _ M L D A
A= B= Cc= 1M x3 8 x2 3x3 7 x7
D=5+6x(12-(5+3)) E=5-(3 +2) ¢ E m
D=5 +6 x 512;) E= I2) Compléte le vocabulaire ' 8x9 B 9 x3 3635 s R
D=5+6x E= Pour cette division : 7
D=5+ = 7 est le
F=5+3x5 |G=12-(12-(12- (3 +5))) 3 estle 1
F= G=12-(12-(12- ) 1estle
F= G=12-(12- ) 2estle

¢-12- 15:5=  15:3=  56:8=  72:9= j
) 35:5=  27:3=  18+3= 1244 =

Calcule sur BRI el ‘ & 2

A=(7+3)x(8-5) B=12+5x (12-2 x 2) [ Caleule. E E
9+99 = 18 + 999 = . il ,

C=]2><(10—4><2) D=30-2x5-3x3 1
85 + 99 = 56 + 999 = i -

E=(9+2)x(10—2) F:7x8x(25—5x3)
8 + 99 = 8 + 999 = ﬁ W
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On considere le probléme suivant : Pose les opérations suivantes et calcule les. Réponds aux questions
Paul a 50 €. Il achéte : 3789 + 5782 13 817 + 89 134 Jai un billet de 20 euros. Mes courses me
— 3 kilos de poires & 1,5 € le kilo, reviennent 15€84. Combien va-t-il me rester ?
— 2 kilogrammes de steak & 12,50 € le kilo Caleul | Calcul posé |
— 3 laitues & 2€ la piece. Combien lui reste-t-il ? Phrase réponse : !
Voici la réponse sous la forme d'un calcul B i
e e — |
1) A quoi correspond le 50 ? !
g : Le 50 correspond & la somme d'argent Pour I'énoncé suivant, il y aura deux calculs & faire
u'avait Paul. Les calculs sont déj& posés. et a poser.
% A quoi correspond 3 x 1,5 7 2) Célia va faire ses courses. Elle achéte des livres

pour un total de 15€58 et des crayons pour 6€35.
34,56 333 567 598,12 g0 paie avec un billet de 50 euros.

+ 1,56 + 4,52 - 97 - 7,89 E.;Combienva—t—e”epayer?

Le 3 x 1,5 correspond au prix des
3) A quoi correspond 2 x 125 ?

Combien va-t-il lui rester ?

Pose et calcule Ga Caloul :

4) A quoi correspond 3 x 2 ?

A quoi correspond (3 x 1,5 +2 x 125 +3 x 2) ? P . .

S)ha pond { ) 37,89 + 5782 9,87 + 34599 rase reponse -
Résous les probléemes. L) Caloul -

Nous faisons une randonnée. La distance totale PZ‘ aieul ,

e la randonnée est de 85 kilometres. rase reponse .

Nous faisons 2 étapes de 25 kilométres chacune,
puis une étape de 12 kilometres.

Quelle distance reste-t-il & parcourir ?
D@gngequpgmun& IOl Résous les problémes en rédigeant.
Distance restante :

Phrase réponse : TRETEC TRATC A LA REGIE CET EXERCICE EST A FAIRE SUR COPIE

Maxime décide de taire du vélo un jour sur deux

BE] Lis les histoires et donne la solution. dans la semaine. Le lundi, il parcourt 35,67 kilo-
. . , Tu poseras le calcul. metres, le mercredi, il roule 43,5 kilométres. Le ven-
2) Jai 30 euros en ,FOChe‘ Jai \achete 3 kg de 1) Je décide d'aller faire les courses. dredi, il fait 67 km. Et le dimanche, il roule pour
poires a 2 euros le ki o, un steak & 12 evros et 24 |, hete 5 kg de légumes qui me reviennent & avoir fait 200 km dans la semaine.
ceufs A 2 euros la dogzc;me. 35€56 puis 3 kg de viande qui me coltent 24€57. | a) Quelle distance a-t-il parcouru lundi, mercredi et
CE 9mb| 'en me rest[e—t—|| <eul cal ) Combien vais-je payer ? vendredi ?
Caleul :

lngue”e distance a-t-il parcouru le dimanche ?

Léa veut s'acheter un tablette qui colte 195,95
euros. Pour la financer, elle a vendu des objets. Elle
fait une brocante ou elle vend pour 126,5 euros et
une autre ou elle vend pour 275,8 euros.

Combien lui reste-t-il apres I'achat de sa tablette ?

R . ) Phrase réponse :
Phrase réponse :
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AN Trouve le chemin et le proverbe associé.
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Ecris le proverbe ci-dessous.

Que veut-il dire ?

o
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Questions FLASH

L& Calcule

7x6 = 7 x7 = Ox7 =
9Ox3 = 9Ox4 = 8x4 =
6x8 = 6x5 = 5x11 =

Quand on multiplie par 10, on décale la virgule

Départ C
Dans une salle, il y a 15
rangées de 10 sieges.
Nombre de siéges ?

40 |
J'achete 36 oceuts a 4
euros la douzaine.
Combien vais-je payer ?

1,5

Je roule & 120 km/h ?
Combien aurai-je par-

9
Combien coitent 5 kg Ee

kiwis & 1,5€ la piece ?

e 1 rang a droite. couru en 3 heures ? Tu peux poser !
9,5x100 = 95x10= 80 30
‘ Jai couru 3h & 12 km/h. La moitié de 1
4,5x10= ‘ 56 x1000= Je devais courir 42 km. 75
5x10= 9 x100= Combien reste-il ? La somme de 9 et 15
Compléte avec le bon vocabulaire. s tci)lesrs Js57 LE S cf]oi?ofe J558
| J Ceci est le segment [13]. 3 30
* x Le quadruple de 10 |Le double du triple de 5 7
T R 12,5 6
B E—— FIN Quel est le prix de 5
C D Ceci est la demi-droite [CD). salades & 25 euros fune
% R W
K F Quel est le prix de 5|Je fais une marche de 32
e S— artichauts & 3 euros l'un ? | km. La moitié est ...

A B Ceci est la droite (AB). 13 | S | 200 .
—X——%— Jachéte 4 ananas. 2 kg de kakis coltent 3€.
D R Je paie 12 euros. Quel estiCombien codte 1 kilo ?

——— % le prix d'un ananas ?

Un segment se note entre
Une droite se note entre

[l Transforme en fraction ou en nombre décimal.

12 125
0 - 54 = 100
7 7
365 = 0" 100 ~
5,65 = 26 _ 5,6 =

10

12

16

Le double de 5,5 Le quadruple de 20.

Pars de départ, calcule et va dans la case du résul-
tat. Ecris les lettres au fur et & mesure.

La réponse est une contrepéterie. La contrepéterie
est un jeu de mots consistant & permuter certaines

syllabes d'une phrase
nouvelle :

afin d'en obtenir une

aa/ [Jart de Lyon — Paris Gare de Lyon.

Un Blain de [glace —

Phrase :
_’
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Comp|éte les cases manquantes du tableau.
Réponds également aux questions en répondant

avoc ne phrase

avec une pnrases

Objet | Quantité | Prix pour un Total
Bonbon 8 0€10 0€80
Livre 3 1€50
Sty|0 10 0€50
Cahier 5 2€
Gomme 2 0€50

Combien ai-je acheté de stylos ?

Combien colte un livre ?

Combien ai-je payé pour tous les livres ?

Compléte les cases manquantes.
Combien ai-je payé au total ?

Des sudokus faciles (A remplir avec 1,2, 3 et 4.)
1 2 a2 4 2
3 1 4 2 3
3 4 1 3 1
312 1 4 4
4 1:6 5 6
2 5
2 3
6 3 2
2 5 1
5 2 5

Rappels — Calculs et priorités opératoires
Comp|éte.

Sudoku des priorités opératoires.
a b ¢ de f g h i

A

B

C 6 9 4

D

E

F

G 9

H

[ ]

Ecris les réponses & coté des calculs et place les au

crayon papier dans le tableau.

Aa=10-2 x4 = Ef=5-2x2+2=
Ab=1+5-3=  Eg=2x5-3x3-=
Ac=25 x 2 = Eh=2x2+1x1=
Ae=12-2x2=  Fb=16-4x2=

AMf=3 x3-2= Gb=12-35x2=
Ag=3x(5-3)=

Ai=2x2+6-1=

Bb = (4-1) x (6-3) = | Gd = Lasomme de 2 et
Be=6-2x2= Ge = Le produit de 3,5 par 2
Bf =3 x2= Gh = La différence de 8 et 7
Bg=2x2-1x1= |Hb = Le quotient de 8 par 2
Bh = (1+1)x(2+2) = |Hd =La somme de 3 et5
Bi=05x2= He = Le quotient de 8 par 8
Ch = Tiers de 6 = Hh = La différence de 9 et 3
Db=5-2x2 = Sur ta copie (5 calculs
Dd—10 -7 x 2 = ourra étre ramassé !
Dh=35x2= Id=5x3-5x2-1
Ea=10-3= le=9 x3-5x4-1
Eb=4-1-1= Ig=15-12 +2
Ec=12-2-1= lh=(20 +7 x3+1)=7)+2
Ed=4+1+1= li=9-2x4+4

A

B

C

D

8

O N m

1
2
3
4

Bl = ; El= ; C3 =
=9; =10 ; =1

La zone coloriée correspond

& la zone B2:CA4.

Calcule la somme de tous les

nombres de cette EORB:
Pixel Art

Dessine en respectant les couleurs.

A|B|C|D|E A|B|C|D|E A|B|C|D|E
1 1 1
2 2 2
3 3 3
4 4 4
5 5 5
B2:D5 — Giris Al:E3 — Rouge — Noir
C3:.C5 - A4:B5 — Rouge — Blanc

C3,E3 = Noir
E4 — Jaune

Un super dessin ! Lis bien les consignes.

A

B

C

D

E

F

G

Hi |

Les coloriages peuvent
se superposer.

Colorie en gris :
A8:19 et C11:G12

Colorie B3:H7 en noir

sauf D5, F5 et C7:G7

non colorié.

En noir, colorie :

OIN|ON O BN —

B1,H1,B2,C2, G2, H2

O

C8:G8, E12

10

Colorie BI0O:H10 en

1

noir sauf E10 en jaune.
Enfin colorie en noir :

12

B11:B12 et H11:H12

Quel est le nom du super héros dessiné en Pixel Art ?

L'idée vient de : www.tibo.work /work/mini-heroes/


http://www.tibo.work/work/mini-heroes/#
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Coloriage magique. Colorie 2|7 lsol 2 1611315 lso
es cases qui ont ce résultatde lail 4 | ¢ (16160l 71 2| 4| ¢ |22
maniére indiquée. 151 61221 6 40| 4 | 27|15 77 :30: 63 3288 38 77 42 56 : 61

.42 7 x 2 i|19 9+ 6 1012 140(22|20(36(40[12 |19

M7 - +10) W(35-15) <2 [13] 8 [27| 6 [12]27| 6 |14] 5
AJ60 =5 +10 _]](2+7—8)x36 50l 2 1 6140127112 401131 2 [|36]12 27| 9 |10 |27 |12 |22|| 48 81 1 36 4 64 36 25 49 35
Wz x(a+ (5-3))| ]2 + 4x4 + 2
Pi7-2x4 PPla0-26-2x2

7
B12+2+2X2 .39_4+7_15 21137185182 35|36(12 (40|12 (27|16 |3 || 40 21 28 72 16 1 24 28 21 88

5

7

13110140012 1271 6 114 2 61 99 6 30 63 .42 56 55 45 40

3181(12(40, 6|9 |7 8 (40| 6 (22| 4 | 6 [40(19 35 18 112 145 81 9 9918 12 52

ﬂmO‘QXQBS‘E’XQXO 5100 116(14(2716 8127 (| 77 49 9 12 99 45 18 36 9 54
36 +3x4+ 8
N : 15] 2 2135/ 2110|9572

Devoir maison

Exercice 1: Un couple et leurs deux enfants Tom et Anais préparent leur séjour au ski du 20 au 27 février. Il
réservent un studio pour 4 personnes pour la semaine. Pendant 6 jours, Anais et ses parents font duskiet| 45 25 8 18 o 81 33 15 38 32
Tom du snowboard. Ils doivent tous lover leur matériel.

38: 1 :25:16:81 8 25 4 @16 : 48

48 ¢ 6 149 130 63 42 56 25 55 : 54

lls prévoient une dépense de 500€ pour la nourriture et les sorties. 54 35 88 52 36 &4 40 32 54 77
13/02 20/02 : Skis, casque, chaussures : 14 euros par jour
20/02 27/02 EMSI«S casque, chaussures : 10 euros par jour 9 x9 7 x 3 6 x 2
Studio 4 personnes | 940€ 1020€  Enfant : Snowboard, casque, chaussures : 17 euros par jour.
T2 6 personnes | 1150€ | 1250€ Forfait (Remontée mécanique) (Par jour) | 23 77 69
forfait adulte : 25 euros par jour. 8 x 7 8 x 3 9 x
T3 8 personnes 1050€ 1550€ 1 forfait enfant : 20 euros par jour.
Détermine EETEIENle budget total & prévoir pour leur séjour au ski. 5x5 7 x4 2 x2
Exercice 2 : Camping ['Océan 8 x 0 - 5.6
Pour leurs vicqnoes, Eric et Pauline font une réservation de 7 jours au [|\/eiture 4,00€ X X X
camping « L'océan »
Ils seront accompagnés de leurs 2 enfants agés de 4 et 8 ans. Adulte 8,00€ 88 > 9 44
lls s'y rendront en voiture. Ils estiment & 10 ampéres leur besoin en (|Enfant de 6 & 15 ans 4,00€ 5 %1 O x7 7 % 6
électricité pour faire fonctionner correctement leurs appareils. fant d o
Lors de la réservation, on leur demande de payer la totalité du Entant de moins de 6 ans  2,50€ 3 x 1 .9 x 2 . Ix3
séjour. Electricité - 6 ampéres  4,50€
Electricité — 10 ampéres  6,00€ ! a2 D 2 [I 5x3
Détermine FIEERIIENT, le prix du séjour. P ’

Frais de séjour/Famille  150€




Bulletin officiel -

Pratiquer le calcul exact ou otlpproche mental, & la main ou instrumenté.

Pratiquer régulierement le calcul mental ou & la main, et utiliser & bon escient la calculatrice ou un logiciel.
Chercher — Modéliser — Calculer - Raisonner — Communiquer

v Connaitre le vocabulaire des opérations :
Somme - Différence - Produit — Quotient
v Savoir effectuer un calcul en respectant les priorités.

| Vocabulaire

« 3 + 2 est une addition. Son résultat est la somme de 3 et 2.

3 et 2 sont les termes de |'addition.

« 3 -2 est une soustraction. Son résultat est la différence de 3 et 2.
*+ 3 x 2 estune mu|tip|icotion. Son résultat est le produit de 3 par 2.
3 et 2 sont les facteurs de la multiplication.

* 3 = 2 est une division. Son résultat est le quotient de 3 par 2.

E../ 7 .
\

Dans un calcul sans parenthéses, on commence par les multiplications et les divisions puis on termine par les
additions et les soustractions de gauche & droite.

Exemples:A=5 + 6 x 3-10

Dans un calcul avec parenthéses ( ou crochets ), on commence par les parenthéses les plus intérieures.
Exemples:A=5 x[6 x (2 +3)]

Pour écrire une expression qui correspond & un calcul, il convient de repérer le ou les opérations qui sont
prioritaires afin d'en faire une partie de |'expression

3 x (5 + 6)
L'opération qui est prioritaire est 5 + 6 : C'est la somme de 5 et 6

Pour |es prlorltes operotolres

Pour les additions et soustractions de nombres décimaux :

NTP: matnenpocne.sesamatn.ne #O__IN
NTIP: Mmathenpocne.sesSamain.ne FO__ N4
NTIP: MmatoumatneuXx.AC-renne num/decimaux/a eilé.htm

Pour utiliser le tableur, on peut se servir de L|breOff|ce ou OpenOffice.

LibreOffice (Gratuit et OpenSource) ;

OpenOffice (Gratuit) : i

Vous pouvez également utiliser Google Docs

Pour s entrcuner au calcul mental : :

I| eaucouE de jeux sur cette page cest vraiment & tester !
Pour des Sudokus : : -


https://fr.sudoku-online.net/
https://bibliotheque.sesamath.net/public/voir/78480
https://calculatice.ac-lille.fr/spip.php?rubrique2
https://www.openoffice.org/fr/
https://fr.libreoffice.org/
http://matoumatheux.ac-rennes.fr/num/decimaux/accueil6.htm
http://mathenpoche.sesamath.net/#6_N4
http://mathenpoche.sesamath.net/#6_N2
http://matoumatheux.ac-rennes.fr/num/calcul/5/accueil5.htm
http://mathenpoche.sesamath.net/#5_N1

